



ARMENIA

1-12 Марта, 2010г.

54-ое Заседание Комиссии по Статусу Женщин

ВЫСТУПЛЕНИЕ Г-жи ДЖЕММЫ БАГДАСАРЯН, ГЛАВЫ ДЕЛЕГАЦИИ РЕСПУБЛИКИ АРМЕНИЯ

Господин председатель,
Уважаемые коллеги,
Дамы и господа.

Я благодарна за предоставленную возможность выступить на этом представительном форуме по одной из актуальных проблем современности. Ликвидация гендерной дискриминации является краеугольным камнем в сфере защиты прав человека. Гендерная дискриминация, насилие, неравномерная доступность ресурсов и возможностей, гендерное неравенство на уровнях политики и принятия решений - серьезные препятствия для человеческого прогресса. Постоянно растущее участие женщин на рынке труда становится одним из важнейших факторов социальной политики. Более чем очевидно - экономический, социальный прогресс в мире требует активизации участия женщин. Поэтому мы считаем, что обеспечение образования, здравоохранения и благосостояния женщин, повышение их роли и статуса в обществе в настоящее время является одной из важнейших наших задач.

С момента принятия Пекинской декларации и платформы действий минуло почти 15 лет и сегодня мы пересекаем тот рубеж, когда не только необходимо оценить проделанную работу, но и консолидировать наши силы и международный опыт для расширения полномочий женщин и продвижения вперед для достижения поставленных целей.

Говоря о достижениях последних лет, нужно отметить, что обеспечение гендерного равенства впервые включено в программу Правительства Республики Армения в 2008-2012 гг.. Гендерная проблема также вошла в основной документ, направленный на развитие страны - в Стратегическую программу Правительства Армении по преодолению бедности. Эта программа нацелена на решение социально-экономических вопросов, что, несомненно, поможет скорейшему преодолению бедности. Я бы хотела, в частности, отметить, что в Армении сегодня осуществляются программы, направленные на обеспечение занятости и снижение бедности среди женщин, в том числе - микрокредитные программы на льготных условиях, которые должны способствовать развитию среднего и малого бизнеса среди женщин. Нами проделан гендерный анализ Стратегической программы преодоления бедности и разработаны мониторинговые индикаторы.

В настоящее время в нашей стране основной программой, посвященной гендерному равенству, является Национальная программа улучшения состояния женщин в 2004-2010 гг.. Она направлена на решение проблем и задач женщин в области образования, здравоохранения и культуры, предотвращения насилия и дискриминации, а так же создание институциональных механизмов. Совершенно недавно, 11-го февраля сего года Правительством Армении утверждена Концепция гендерной политики, согласно которой планируется так же разработка Стратегической программы на 2011-2015 гг..

В деле координации работ осуществляемых в Республике Армения направленных на решение проблем женщин продолжает играть важнейшую роль Совет по вопросам женщин при Премьер-министре Армении. В состав Совета включены женщины представители исполнительную и законодательную властей, общественные организации, СМИ и бизнеса.

Уважаемый председатель,

В настоящее время в Армении проводятся активные действия по обновлению правовой базы. Приняты поправки Конституции Республики Армения, реформируется национальное законодательство, а также создан институт Защитника прав человека.

С целью укрепления политического участия женщин, были произведены изменения в избирательном кодексе: вместо прежних 5 процентов установлена 15-процентная квота числа женщин-кандидатов в избирательных списках, при этом, из каждых десяти кандидатов в списке должна быть по меньшей мере одна женщина. Тем не менее, мы осознаем, что этого не достаточно, но это только начало процесса.

В течение этого года планируется также принятие закона “Об обеспечении равных прав и равных возможностей женщин и мужчин”, проект которого уже находится на завершающем этапе обсуждений.

В течение последних лет, Армения ратифицировала Конвенцию ООН “О политических правах женщин”, факультативный протокол Конвенции “О ликвидации всех видов дискриминации в отношении женщин” и Конвенцию Совета Европы “О методах борьбы против торговли людьми”, что поднимает защиту прав женщин на новый уровень ответственности государства.

В течение последних лет Правительство Армении также выступило с новыми инициативами в плане ликвидации всех видов насилия над женщинами. В частности, были организованы переподготовка и комплексное обучение социальных работников, специалистов систем здравоохранения, образования и правоохранительных органов, работающих с подвергнутыми насилию женщинами. Особое значение придается разработке закона “О насилии в семье”, проект которого в этом году будет представлен в Правительство. По поручению премьер-министра Армении, с целью координации борьбы против насилия, будет создана межведомственная комиссия.

Нужно также отметить, что одним из приоритетов Правительства Армении является борьба с торговлей людьми. Статус межведомственной комиссии повышен до уровня Совета по вопросам борьбы с трафикингом, который возглавляет Вице-премьер Армении. Уже утвержден Национальный реферальный механизм для жертв торговли людьми, который координирует работу государственных и местных органов и неправительственных организаций по оказании помощи жертвам трафикинга.

Как видите, работы, как в направлении осуществления Пекинской платформы действий, так и Целей развития тысячелетия ООН, продолжаются и нам еще предстоит достаточно большая работа. С этой целью Правительство Армении активно сотрудничает, как с общественными организациями, так и с международными структурами. Мы уверены, что председательствование Армении в Комиссии по положению женщин послужит серьезным стимулом в неукоснительном достижении намеченных рубежей.

Благодарю за внимание.